

江北哪个村“最美”？

■请你通过甬派、“乡下头”和“江北发布”微信推荐
■100位幸运推荐者将得到268元的智能遮阳伞

本报讯（记者何峰 实习生陈晓彤 通讯员杨一舟）江北的美丽村庄藏于山水之间，每个村庄有着独特之美，或宏大，或精致，或以美景赏心悦目，或以山水润泽心灵。江北哪个村庄最干净整洁？江北哪个村庄最山清水秀？江北哪个村庄的人最朴实可爱？

江北区“最美村庄”评选活动近日启动啦！你一定到过这个都市后花园的某个村庄，请不要独赏这份美丽，分享给我们和更多的人！市民朋友可以通过甬派客户端、“江北发布”和“乡下头”微信公众号推荐。100位幸运推荐者，将

得到268元的高科技避暑利器——智能遮阳伞。

此次活动以村容村貌美、村民生活美、乡村特色美、村风民风美“四美”为主要评选标准，同时结合“三美乡村”建设标准，全面考察各村在自然生态、环境卫生、村风民俗、旅游风情和文化建设等方面成果。

市民可以扫描文末“乡下头”二维码，进入微信页面后向后台发送文字和图片，推荐你心中的江北“最美村庄”，也可以通过“江北发布”以“随手拍、随手传”的形式推荐，或者在甬派客户端跟帖留言。

在评选阶段，“乡下头”和“江北发布”将开通网络投票。同时，组织市民观察团对候选村庄进行实地走访、考评打分。综合两项得分，确定江北区10个“最美村庄”。

作为城乡品质提升的重要一环，江北区近年来大力开展农村环境整治行动，取得一定成效，整洁优美、环境宜人的江北乡村已成为市区老百姓的休闲后花园。更令人欣喜的是，村民逐渐从“要我整洁”变为“我要整洁”，成为农村环境卫生的坚定“守护者”。此次评选活动将与农村各项整治行动和农村精神文明建设紧密结合，通过

树典型、学先进，推动农村环境整治和精神文明建设不断深入，引领江北城乡文明一体发展，同时向全市人民展示江北的乡村之美。

本次评选活动由江北区文明办、区农办主办，本报“乡下头”工作室承办。



大学生“旅游达人”走进宁波

深度体验我市乡村全域旅游

本报讯（记者何峰 实习生陈晓彤 通讯员董艳琳）昨天，在象山茅洋乡的各个景点，一群年轻人时而尖叫时而欢呼，不停地拍照留念，不停地刷着微博微信。这批特殊的客人是来自中国高校传媒联盟的6名大学生，他们从茅洋开始在宁波体验乡村之旅。

这6名大学生来自中央司法警官学院、南开大学等高校，通过激烈的竞争脱颖而出，成为宁波乡村旅

游全域旅游示范区的探营者和体验师。他们在学校都是“大咖”，并且具有丰富的旅游经验，对乡村休闲旅游有一定的思考和见解。他们将走进象山茅洋乡、宁海胡陈乡、奉化大堰镇、余姚大岚镇、江北北山区域等我市乡村全域旅游示范区创建单位，亲近宁波的江河湖海、山峦峡谷，吃农家饭、住农家屋，体验采摘、漂流、骑行、露营、捣麻糍等项目，全方位体验乡野乐趣。他们将一路行摄采

风，用文字和图片通过中青网向全国青年推荐宁波的乡村美景。

来自浙江财经大学的胡丹妮说：“对宁波的乡村美景早有耳闻，这次能‘上山下海’，深度体验5种不同风格的乡村，非常期待。上午参观了乡墅如画、住宿如家的茅洋精品民宿，中午体验了酷暑中永远18摄氏度的清凉洞，半天时间里，被‘惊艳’到好几次。”

市旅游局相关负责人介绍，这

次活动旨在从年轻人的视角体察我市乡村全域旅游资源和旅游产品，提升宁波乡村全域旅游在青年中的知名度和影响力。

今年以来，我市乡村全域旅游示范创建工作进展顺利，《四明山区域乡村旅游集聚区发展研究》课题报告通过专家评审，在全国率先编制出台《乡村全域旅游示范区认定管理办法》，并确定了首批乡村全域旅游示范区创建单位。

模拟【长征路】

昨天，镇海区、招宝山街道两级关工委组织30余名外来务工子女来到中国防空博览园素质拓展训练基地，开展主题为“重走红军路”的暑期活动，体验“走草地”“渡江河”“爬铁索”等模拟军事活动。

（徐文杰 沈颖 摄）



7月29日上午，江东区明楼街道“五老”宣讲团“红枫”讲师工作室揭牌成立。83岁的部队离休干部王化诚给社区青少年讲述自己难忘的军旅故事。（陈章升 杨晓丽 摄）



日前，江东白鹤街道日月星城社区举行“看新式装备 受国防教育”活动，邀请了海军军官向小学生展示新型武器装备模型，并讲解国防知识。（丁安 陈娟 摄）

让青春绽放在军营 海曙征兵入伍大学生唱“主角”

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员徐尚之）昨天是“八一”建军节，海曙区人武部发布了本年度“八一”光荣榜，名单中的15名优秀士兵里有9名是大学“科班出身”。据介绍，今年参加体检的应征青年队伍里，大学生应征比例高达六成，经过层层选拔，大学生新兵占比将会更

高。

据了解，大学生应征入伍已成为海曙区征兵工作“新常态”。近年来，海曙区大学生应征入伍比例一直在全市最高，去年征召入伍的86名士兵中有65名大学生，大学生比例达75.6%。

郑华健、邵强和刘芳平是海曙区有记录的首批入伍进藏的大学生

士兵。去年入伍的他们目前戍守在祖国高原，无怨无悔地让自己的青春绽放在军营。

“海曙区入伍的大学生涉及专业广泛，有电子、机电、数控、建筑、应用工程等，都是部队急需的军事人才。”海曙区人武部相关负责人表示，大学生入伍补充到基层军事指挥岗位上将是未来发展趋

势。

浙江工商职业技术学院是输送大学生士兵的“大户”。该校负责相关工作的董艳老师认为，大学生只有更多地了解国情、了解社会、了解实际，才能进一步明确自己的人生方向和目标，而在部队中得到的锤炼将让大学生们受用终身。

积分管理狠刹村干部负面言行 北仑上半年农村基层信访降五成

本报讯（记者董小芳 通讯员沈良华 陈冠军）为便于工作，北仑区小港街道江南片区的一名村书记准备自掏腰包请村里党员聚餐。街道纪工委得知后立即予以制止，并在约谈提醒后，扣除该村书记“勤廉积分”2分。若全年扣分超过20分，年底将被取消评先评优资格，严重者甚至面临组织处理。

据悉，为实施抓早抓小、强化村干部日常言行监管，北仑区在小港街道试点的基础上，出台了《农村干部勤廉积分管理制度实施办法》和《农村干部勤廉积分评价细则》，在全区推行“勤廉积分制”。

“勤廉积分，是全面从严治党向基层延伸的一个创新举措和抓手，让纪律规矩真正体现在日常生活中。”北仑区纪委相关负责人介绍，积分管理明确了村干部日常工作生活中的负面言行，在纪律“底线”前又设置了一道防线，对有些“大错不犯、小错不断”的村干部进行更有力的制约。同时，通过对村干部苗头性、倾向性问题及时“咬耳扯袖”，促进村干部廉洁履职，自觉坚守纪律规矩“底线”和“红线”。

“未参加党纪党规教育的每起扣2分”“配偶子女存在违纪扣2分”“村级重大物资采购监委会未参与监督的每起扣5分”“公款吃喝每起扣10分”……根据“评价细则”，北仑区将干

部勤廉情况细化为10大类43项评价指标，实行百分制管理，其中廉洁履责分为60分，作风建设20分，守法守规等方面20分，涵盖了党纪党规执行情况、村务管理情况、制度规定落实情况以及个人作风、违法建筑、交通违法等多项内容。

为确保积分管理“掷地有声”，在实际操作中，北仑区实行“一事一处理、一年一评价”的运作模式，对日常工作发现的问题，及时采取约谈、函询、诫勉、通报等方式敲打警示，并按规定予以扣分。每年根据总积分划分“优秀、良好、一般、差”四个等级，并与评优评先、年终奖励相挂钩，积分低于80分将被约谈，并取消评先评优资格，对“差”等级的村干部则视情予以组织处理。

同时，为提高发现问题线索的能力，推动积分管理见实效，北仑区在组织开展农村基层作风巡查、“清风督查”、正风肃纪检查和村级财务审计的基础上，还组建了上千人的农村廉情监督员队伍，开通微信举报平台，进一步拓宽群众信访举报渠道。

据统计，2015年，小港街道在试点过程中，共有18名村主要负责人因履职不到位、违反小微权力清单制度和作风纪律规定等情形被扣分和约谈，并计入个人《勤廉积分档案》，村干部的纪律规矩意识明显增强。今年上半年，北仑区农村基层信访量同比下降超50%。

民营医院成鼓楼“公益行”主力军

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员徐尚之）昨日，姚江畔的永丰路上开出了全市首家24小时急诊牙科诊所——慧禾重生口腔，开张首日即出资50万元的“口腔检查公益金”普惠辖区居民，成为海曙区鼓楼街道第8家积极参与“惠民公益行”的民营医疗机构。

“近两年，民间资本纷纷涌人大健康产业，在中心城区布局医疗机构，海曙区新增的民营医疗机构超过175家，其中18%集中在鼓楼街道。”加上区域内市第二医院、海曙区中医院等公立医院，如何利用好医疗资源服务民生，成了鼓楼街道社会事务科最大的课题。鼓楼街道党工委书记汪锡超介绍，自2014年开始，街道就牵线3家爱心医疗企业对

接8个社会组织，开展“医疗惠民”公益活动，不定期为行动不便的老人上门提供义诊服务，还资助百岁粥坊、区红十字会等社会组织服务居民。

记者了解到，截至目前，鼓楼街道已组织开展了多项爱心捐助活动，其中宁波眼病中心医院启动青少年视力健康、老年白内障康复工程，联合其他企业向市、区红十字会捐赠1000万元；宁波国医堂中医门诊有限公司成立博爱基金向区红十字会捐款100万元。

为贯通辖区公益循环链，下半年，鼓楼街道将公益行动从医疗机构单项资金输出、医务人员服务输出，延伸至发展社区热心居民、社会组织成员为医疗常识宣讲员、民营医院志愿引导员等，实现公益互助角色的转换。

江北专项整治货车超载 本月中旬开始设置三个超载检查点

本报讯（记者徐欣 陈结生 通讯员贾陈聘）近日，记者从江北区城管局获悉，在区府办的牵头下，江北区综治办、城管、交警、公安、属地街道等部门对大庆北路、环城北路东段沿线货车开展专项整治，并将于8月中旬开始在大庆北路、环城北路附近投入使用超载检查点。

昨天上午，记者来到位于常洪隧道与环城北路交叉口的一处超载检查点，看到施工人员正在安装地磅。在场的江北区城管局执法管理科负责人告诉记者：“目前超载检查点一共有3处，分别为人民路与大庆北路交叉口、环城北路与中官新路交叉口、环城北路与常洪隧道交叉口，安排专人在地磅亭看管、检查，并由交警、城管、江北公

安分局等部门组成2个联合巡逻小分队，对规范整治区内工程车不按规定的线路行驶、超载等违法行为进行严厉查处。”

现场一名王师傅告诉记者，他住在附近的“东鹰花园”，半夜里经常会被一些超载工程车发出的噪声吵醒，特别是晚上一些开往码头的运土工程车，不但超载，而且速度非常快，给附近居民带来不小的安全隐患。

据了解，江北区大庆北路、环城北路附近有两个渣土码头，运输渣土的大车要由此路过。由于利益驱使，有的企业以及司机超载运输。货车超载的危害主要有两方面：一是导致刹车失灵，车辆难以控制，极易发生交通事故；二是超载大大超出道路承重能力，会对公路路面造成严重损害。



图为施工人员正在安装地磅。（陈结生 胡琦 摄）